

HUGO STINNES ZA NAJETJE POSOJILA

Stinnes je skušal najeti posojilo za Nemčijo in ameriški poslanik Child mu je baje rekel, da je ameriška pomoč mogoča. — Razkritja Lloyd Georga glede Ruhr okraja. — Nemški kapitalist se bo sestel z Mussolinijem.

London, Anglija, 27. marca. — Hugo Stinnes je odpotoval v Rim na nasvet ameriškega poslanika Childa v Rimu, potem ko je poslanik govoril z ameriškim voditelji glede možnosti ameriške pomoči, s katero bi mogla Nemčija dvigniti reparacijsko posojilo v znesku pet in dvajsetih milijonov mark, seveda žlatih.

To izjavo je podal eden najbolj zanesljivih diplomatskih poročevalcev v Londonu, ki je zopet dobil potrebne informacije od nekoga vodilnega londonskega bankirja.

Pogajanja Stinnesa s svetovnimi finančnimi in drugimi voditelji imajo namen pomagati nemškemu industrijalcem v njih naporih, da dosežejo uravnavo reparacijskega vprašanja.

Stinnes je po konferenci odpotoval iz Rima z monakovskim ekspresnim vlakom.

Vsi londonski listi, jutranji in večerni, izjavljajo, da tiči veliko gibanje v smeri proti miru za tem skrivnostnim obiskom Stinnesa v Rimu in za njegovimi konferencami z ameriškim jeklar-skim magnatom Garyje, ministrskim predsednikom Mussolinijem ter voditelji mednarodnih trgovskih zbornic.

Splošno prevladuje naziranje, da zastopa Stinnes vlado in industrijalec Nemčije v tem zadnjem poskusu, da dosežejo uravnavo. Dobil je baje pojasnilo do dati znatno svoto tridesetstot milijonov zlatih mark, katere je ponudil Bergman meseca januarja. Domneva se, da je tudi pripravljen dati jamstva, da bo industrija Nemčija podkrepila zunanja in notranja zlata posojila v namenu, da se Nemčija čimprej iznebi glavnega dela vojne odškodnine.

Evening Standard je obenem z ostalim časopisjem mnenja, da se bližajo razvoji skrajne važnosti. Poroča se, da bo Lloyd George objavil nadaljnja presenetljiva razkritja, ko bo jutri popoldne govoril v poslanski zbornici glede položaja v Ruhr okraju.

Domneva se, da bo govor prejšnjega ministrskega predsednika signal za pričetek prizadevanj večine članov parlamenta, ki bo skušal prisiliti vlado do intervencije. Angleška vlada naj bi skušala v takem slučaju pregovoriti

Francijo, naj sprejme nemške predloge.

Predno je zapustil Rim, se je Stinnes posvetoval z državnim poštajnikom Kentom. Nemški ekonomski diktator se bo v Milanu vnovič sestel z Mussolinijem. — Imel je tudi konferenco z Willis Boothom, predsednikom mednarodne trgovske zbornice, ki zboruje sedaj v Rimu. Zbornica je pretekli teden sprejela resolucijo, ki se zavzema za konferenco, ki naj bi razpravljala o vojni odškodnini in to je bil po splošnem mnenju temelj razprave tekom konferene, ki so se vršile med Stinnesom ter Amerikanci.

Stinnes je tudi obiskal papeža ter papeževga državnega tajnika, kardinala Gasparija.

KUKLUSKLAN IN POLITIKA V LOUISIANI.

Baton Rouge, Louisiana, 27. marca. — Prve primarne volitve v Louisiani, v katere je bila zapletena Kukulsklan organizacija kot del političnega programa, so se vršile danes v petem okraju v sosednji državi, ki obstoji iz dvanajstih fara. Namen volitev je bil izvoliti pompozna sodnika, ki naj bi nasledil pokojnemu sodniku Reidu.

Kandidata sta sodnik Prunott, katerega bodo podpirali vsi nasprotniki Klana, ter sodnik Ellis, ki je tudi proti Klauu.

DENARNA IZPLAČILA V JUGOSLAVIJI, ITALIJI IN ZASEDENEM OKENLJU

Se potem naše banke izvršujejo menajivo, hitro in po starih običajih.

Vstari so bila naše čisto stariški:

Jugoslavija:

Responcija na naše polne in izplačilo "K. politični svetovi svet in "Jadranska banka" v Ljubljani, Zagrebu, Beogradu, Kranju, Celju, Mariboru, Dubrovniku, Splitu, Sarajevu ali drugod. Kto je pa bil na hitro izplačilo najugodnejše.

100 Din.	\$ 1.30	.. K .. 400
200 Din.	\$ 2.40	.. K .. 800
500 Din.	\$ 5.65	.. K 2,000
1000 Din.	\$ 11.20	.. K 4,000
2000 Din.	\$ 22.20	.. K 8,000
5000 Din.	\$ 55.00	.. K 20,000

Italija in zasedeno okraj:

Responcija na naše polne in izplačilo "Jadranska banka" v Trstu, Opuzi in Zadru.

50 lir	\$ 3.00
100 lir	\$ 5.70
300 lir	\$ 16.20
500 lir	\$ 26.50
1000 lir	\$ 52.00

Za pošiljate, ki presegajo znesek pet tisoč dinarjev ali po dvatisoč lir dovoljamo po pogodbi in po postni postni.

Vrednost dinarjev in liram sedaj ni stalna, menja se večkrat in nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej. Računamo po cenah onega dne, ko nam dosepe postni danar v roke.

Glede izplačil v ameriških dolarjih glejte poseben oglas v tem listu.

Denar nam je postati najbolje po Domestic Money Order ali pa New York Bank Draft.

FRANK SAKER STATE BANK

68 Cortlandt Street New York, N. Y.
Glavno ustanovitveno Jadranska Banka.

KONGRESNIKI OPAZUJEJO MANEVRE PRI PANAMI.



Pred kratkim so se vršile pri Panamskem prekopu velike mornariške vaje, katerih se je udeležilo ameriško atlantiško in pacifično brodogojstvo. Gornja slika nam kaže mornariškega tajnika Denbyja ter nekaj senatorjev in kongresnikov, ki opazujejo manevre. Spodnja slika nam kaže vezbalnega častnika Leeja, ki poučuje kongresnike o metodi mornariškega vezbanja.



NADALJNI RAZVOJI V ZADEVI MISS KING

Družina Mitchella, alias 'Mr. Marshalla', se bo najbrž še danes sestala v Washingtonu s pomožnim okrajnim pravnikom Pecoro.

Philadelphia, Pa. 27. marca. — V aristokratskih domovih tukajšnje "visoke" družbe je vzbudilo veliko zanimanja poročilo, da namerava iti Mrs. Frances Stotesbury Mitchell v New York s svojim možem, kjer bo stala poleg njega v uradu pomožnega okrajnega pravdnika, kjer bo povedal Mitchell celo svoj opovest o življenju, katerega je vodil kot "Mr. Marshall".

Dvojica bo odpotovala v New York, kakor hitro se bo Mrs. Mitchell malo dopočila od dolgega potovanja iz Palm Beach, Florida.

Velike stvari so na tehtnici. — Socijalni ugled, katerega si je pridobila družina Stotesbury, ko se je poročila Frances z Mitchellom, bi trpel v slučaju, da bi se družina ločila.

Drugi pa izjavljajo, da ne bo ponos žene trpel takega madeža na svoji časti, kajti Mitchell je baje že govoril, da se bo dal ločiti od svoje žene, da bi se mogel poročiti s pestrobojnim metuljčkom, ki je sedaj ugnan.

Mr. Mitchell, bogati prijatelj in čestilec Doroteje Keenan ali King, umojenega newyorškega modela, je odpotoval od tukaj, da se sestane s svojo ženo ter njeno družino, ki je na poti iz Floride. Konferenca se bo najbrž vršila danes v Washingtonu ali kje drugod spotoma.

AMERIŠKI FINANČNIK UMIRA V FRANCIJI.

Montone, Francija, 27. marca. — George J. Gould iz New Yorka,

NEMORALNOST NA PARIŠKIH ODRIH

Nage ženske postave na pariških odrjih so vzbudile številne proteste. — Pisec v listu pravi, da je to krivda občinstva.

Pariz, Francija, 26. marca. — Nagota na pozornostih in odrjih ima svoje meje, katere je Francija sedaj dosegla in katerih ni mogoče prestopiti brez nevarnosti za moralo naroda. To je mnenje M. Antoine-a, francoskega igralca in managerja. Priznal je, da ve iz osebne skušnje, da so nage postave manj obsojanja vredne kot pa riskantne pesmi kot jih pogosto lahko čujete v angleških in ameriških vaudevillih.

To naziranje glede položaja je vzbudilo pikre komentarje celo od tako dobroznanih pisateljev kot je Pierre Brisson, ki je pisal v poloficijelnem "Temps".

— Kaj več bi bilo mogoče storiti kot se stori danes, ko namreč razkazujejo popolnoma nage deklice v polni luči ter raznobarnih projektorjih? Mogoče ima Antoine prav, ko obrača našo pozornost na nevarnosti nadaljne in še povečane razuzdanosti, kajti če bodo šle stvari tako naprej kot sedaj, bi rad vedel, kaj bomo videli v dvajsetih letih. Občinstvo samo pa ni še zadovoljno ter zahteva še več drznosti in da ugodi njegovemu okusu, skuša vsak proizvajalec ponuditi več kot pa njegov sosed in tekmeč.

M. Brisson trdi nadalje, da ne tiči nevarnost v velikih francoskih gledališčih, pač pa v velikem številu majhnih gledališč s 300 do 400 sedeži, ki so se naenkrat pojavila v Parizu izza vojne in kojih posebnost so tuzavne komedije, v katerih nudijo namigljive prizore našemu občinstvu, ki vključuje tudi ženske dobrega značaja. Te postanejo polagoma take, da ne zarde več, če se potopi umetnost v blato.

znani finančnik, ki je pred kratkim zbolel v vili Zoraide pri Cap Martin, v bližini tukajšnjega kraja, umira.

Preživel je zelo slabo noč in zjutraj se je glasilo, da lahko vsaki trenutek umre.

AMERIŠKI LETALEC JE DOSEGEL REKORD

Poročnik R. Maughan je dosegel naglico več kot 233 milj na uro na letalnem polju v Daytonu, O.

Dayton, Ohio, 27. marca. — Svet se klanja danes poročniku R. Maughanu, članu zračne službe armade Združenih držav. — Dosegel je svetovni letalni rekord glede naglice, kajti vozil je z brzino več kot 233 milj na uro. — Prekosil je francoski rekord Sadie Lecointea za 3.86 milje.

Trije nadaljni poznejši poskusi tekom popoldneva, da pobije svoj lastni rekord, so se izjalovili. Atmosferične razmere so se izpremenile in v najboljšem slučaju je dosegel naglico 226 milj.

Po izvršenju teh treh poletov se je spustil Maughan na tla. — Ni se mu posrečilo doseči rekord, katerega je bil dosegel tekom jutra. Mehaniki so mu pritrčili na njegovo letalo nov propeler, a prišel je mrak in vsi nadaljni poskusi so bili nemogoči. Novi propeler bo najbrž dajal aeroplannu naglico, ki bo prekašala rekordno za celih deset milj na uro.

Poskusom je prisostvovalo nekako desetstisoč ljudi, ki so burno ploskali avijatikju, ko se je končno spustil na tla.

OKLAHOMA SE HOČE RAZCEPITI V DVE DRŽAVI.

Oklahoma City, Okla., 27. marca. — Država Oklahoma bi se razcepila v dve ločeni državi, če bi bila sprejeta resolucija, katero je predložil v zakonodaji kongresnik Boyer iz Tulse. Tulsa naj bi bila glavno mesto vzhodnega dela države, ki naj bi se imenoval Tulsa-shoma.

— Ti fantje mislijo, da se šalimo, vendar pa je to resno zaževa za iztočno stran države — je rekel Boyer, ko je predložil svojo resolucijo.

PREDSEDNIK BO PREŽIVEL VELIKONOČ V GEORGIJI.

St. Augustine, Florida, 27. marca. — Predsednik Harding in njegova žena bosta prežvela ve-

KONFERENCA GLEDE BLIŽJEGA IZTOKA

Turki in zavezniki se še vedno ne strinjajo glede številnih točk. — Obnovljenje pogajanj je odvisno od odgovora angorske vlade. — Angleži in Lahi zahtevajo, naj se pogajanja nadaljujejo v Lausanne ali v Benetkah. — Vršila se bodo v Carigradu.

Pariz, Francija, 27. marca. — Soglasno z informacijami, ki so dospele v Pariz, so Turki in zavezniki še daleč narazen glede številnih točk, tikajočih se mirovne uravnave ter je pričakovati, da bo obnovljenje konference glede bližnjega izтока odvisno od vsebine odgovora, katerega bo poslala angorska vlada, ko bo dobila odgovor zaveznikov na turške protipredloge, ki bo kmalu odposlan.

Glasi se, da bo zavezniško sporočilo v Angoro vsebovalo seznam točk, glede katerih zavezniki v polni meri soglašajo ter nikakor ne dovolijo, da bi bile uveljavljene kakšne izpremembe. Baje vključujejo te točke tudi metodo postopanja z otomanskim dolgom ter pravosodni režim za inozemce, živeče v Turčiji v nadomestilo za kapitulacije, katere sovražijo nacionalistični Turki. Splošno se domneva, da bo mogoče uravnati ekonomske kapitulacije.

Anglija in Italija se baje zavzemata za obnovljenje pogajanj v Lausanne ali v Benetkah, dočim je Francija v tem pogledu brezbrizna. Zavezniki v splošnem so za to, da se konferenca ne vrši v Carigradu.

MRS ANA BUZZI PRED SODNIKOM

Mrs. Buzzi, katero je veleporota obtožila radi umora po prvem redu, je pričela pred sodnikom. — Detektivski iščejo nadaljne priče.

New York, 27. marca. — Mrs. Buzzi, katero je stavila veleporota iz Bronxa pod obtožbo radi umora po prvem redu v zvezi z umorom Fredericka Schneiderja, bogatega kontraktorja, bo še tekom današnjega dne predstavljena sodniku John Tierneyju, da izpove v svoj prilog. Nadaljne obtožbe bodo najbrž sledile, ko se bo v sredo veleporota zopet sestala.

Okrajni pravdnik Gleeson je rekel, da bo imel nadaljne priče, kojih nekatere niso še dospele v to mesto, ki pa bodo izpovedale bistvene stvari.

Kapitan Henry Bruckman, načelnik detektiv. urada v Bronxu, je poslal več svojih ljudi v mesta v gorenjem delu države, da iščejo priče, in sicer druge, kot se jih je sedaj omenjalo tekom preskave.

Petnajst priče je zaslišala veleporota in glavna teh je bil William Turc, svak Mrs. Buzzi, ki je izjavil, da je dal dva dni pred umorom Schneiderja Mrs. Buzzi revolver, katerega so našli poleg trupla umorjenega kontraktorja.

Druge priče, vključno Mrs. — Turc, sestro obtožene, so istotako izpovedale neugodno za obtoženo. Med pričami so bili policijski uradniki ter drugi, kojih imena dosedaj še niso bila imenovana v slučaju.

Mrs. Schneider, vdova po umorjenem kontraktorju, je bila tudi priča in isto velja tudi glede Nikolaja Vuellnerja, farmerja iz Classen Pointa, ki je čul strelje in videl neko žensko, ki je naglo zapustila Schneiderjev avtomobil.

James Donnelly, zagovornik Mrs. Buzzi, je bil zelo presenečen ko je našel, da je poklicel okrajni pravdnik pred veliko poroto več oseb, o katerih je izjavil, da so priče za obrambo. Med temi so bili Mrs. Turc, Miss Dolly Sutton, ki živi v isti apartament hiši, v kateri sta živela Schneider in Mrs. Buzzi ter dr. Nimphius, iz iztočne stointrinisestdesete ceste.

likonočnega počitnice v Augusta, Ga., kamor bosta odpotovala najbrže v soboto. Člani predsednikove družbe so izjavili, da se je njegovo zdravstveno stanje skrajno izboljšalo tekom treh tednov počitka. Seveda je treba upoštevati njegovo starost.

KATOLIŠKI DUHOVNIKI OBSOJENI NA SMRT

V zadnjem trenutku je pričel posredovati papež, da reši življenje nadškofa in njegovih tovarišev.

Moskva, Rusija, 27. marca. — Vseruski izvrševalni svet je odredil začasno obložitve usmrčenja v zadevi nadškofa Zepliak, načelnika rimske katoliške cerkve v Rusiji, ki je bil obsojen na smrt, ker je nasprotoval sovjetski oblasti.

Pet katoliških duhovnikov je bilo obsojenih na deset let ječe, trije na tri leta ječe in en jetnik, ministrant, je bil oprosten. Dva nadaljna sta bila parolirana. Vse obsodbe so bile ustavljene in smrtne obsodbe najbrž ne bodo izvršene.

Vse obsojene so obdržali opozicije proti sovjetskim revizicijskim cerkvenega imetja ter tudi proti-revolucionarnega gibanja.

Rim, Italija, 27. marca. — Vatikan je z velikim vzemirjenjem izvedel za smrtno obsodbo, ki je bila izrečena nad nadškofom Zepliakom ter Monsgr. Bučavičem v Moskvi ter se glasi, da je izvedel papež ves svoj upliv, da reši življenja obeh prelato.

Ko se je pričela pred kratkim obravnava, je skušal Vatikan intervenirati s posredovanjem tukanjnjega ruskega poslanstva in sovjetska vlada je odgovorila na to, da se vodi proces proti katoliškim duhovnikom povsem nepristranski.

Pravore sodišča, ki pomenja skrajno kazen, je vzbudil vsled tega precej presenečenja in razočaranja.

Variava, Poljska, 27. marca. — Ko je izvedel ministrski predsednik Sikorski, da je bil nadškof Zepliak z šestnajstimi nadaljnimi duhovniki spoznan krivim od nekoga sodišča v Moskvi, je takoj poklicel k sebi Leonida Obolenskija, sovjetskega poslanika ter ga posvaril glede odgovornosti, katero bo prevzela sovjetska vlada v slučaju, da bi v resnici izvedla pravorek.

Ministrski predsednik Sikorski je naprosil poslanika Obolenskija, naj sporoči neposredno to izjavo sovjetski vladi.

JAPONSKA ZBORNICA OD-GODENA.

Tokio, Japonska, 27. marca. — Poljska zbornica je bila danes zjutraj odgodena po dejanskem boju med poslanci, ki so se vsled predloga opozicije, naj se stavi vlado na zatožno klop.

GLAS NARODA

(SLOVENIAN DAILY)

Owned and Published by

Slovenian Publishing Company

(A Corporation)

FRANK SAKSER, President

LOUIS BENEDIK, Treasurer

Place of Business of the Corporation and Address of Above Officers

33 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

GLAS NARODA

(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Subscription rates for various regions and durations.

GLAS NARODA

(Voice of the People)

33 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York, N. Y.

Telephone: Cortlandt 2878

TRADE MARK

NEW YORK CITY

KAJ JE Z LUDLOWOM?

Ohio State Journal se norčuje iz herrinske tragedije. V nekem članku pravi: Porota bo oprostila obtožence, in s tem bo konec govoric, da je bilo nekaj ljudi ubitih v bližini Herrinua. Urednik dotičnega lista bi šel lahko nekoliko dalje. Pripomniti bi moral, da niso bili nikdar masakrirani unijski možje, ženske in otroci v Ludlowu, kajti noben kapitalist in noben plačanec kapitalističnega sistema ni bil nikdar kaznovan radi masakra v Ludlowu. Če bi hotel ostati zvest svojemu prepričanju, bi moral reči nadalje, da ni bil še nikdar noben unijski mož linčan v Arkansasu, kajti nobena avtoriteta, narodna ali državna, se ne briga, da bi prišla ter kaznovala morilce teh unijskih mož. Uredniki kapitalističnih listov kaj radi pozabljajo brutalne izgrede, izvršene proti unijskim delavcem, ali pa jih omalovažujejo ter se navčujejo iz njih. Nadaljni oprostilni pravorek ne bo končal govoric, da je bilo par skebov ubitih v Herrinu, pač pa bo kazal, da so porotniki prepričani, da je več kot ena vrsta krivde, in da bi bilo treba najprej postaviti pred sodišče one možje, ki so ustvarili položaj, kateri je dovedel do izgredov.

OTEŽKOČENA NATURALIZACIJA

Ameriški podjetniki si na vse mogoče načine prizadevajo, da bi odvzeli delavcem, posebno pa novodošlim, še tisto maloce pravice, do katere so upravičeni. Pred kratkim se je bavila organizacija podjetnikov z dobro zamišljenim načrtom. Hoteli so importirati več ljudi kot je v tem času dovoljeno, obenem jim pa nabavo državljanstvih pravic tako otežkočiti, da bi večina njih nikdar ne dobila državljanstva. V takem slučaju bi zamogli deportirati vsakogar, ki bi pokazal le količkaj nevolje nad svojimi izkoriščevalci. Vlada jim je prekrizala ta načrt. Sestavili so pa nov načrt, ki je v bistvu podoben staremu. Zamislile ga niso trgovske zbornice, pa pa takozvane patriotične organizacije. Odbor, sestojel iz zastopnikov dvajsetih meščanskih organizacij, je izumil kaj priprosto načrt, potom katerega bi se dalo zajeziti tok onih priseljencev, ki prosijo za državljanstvo. Odbor priznava, da je za državljanstvo velik naval, da so vsa sodišča polna kandidatov. Temu bi se dalo odpomoči, če bi bilo več sodnikov na razpolago. Odbor pa tega ne upošteva, pač pa predlaga, da bi se z naturalizacijo ne počela več sodišča, pač druge vladne upravne pisarne. Nadalje je treba predpisati poostri in tudi skušnjo naj bodo temeljitejše. Z eno besedo rečeno: kandidati za državljanstvo bodo izročeni na milost in nemilost justičnim uradnikom, oziroma uradnikom Burns-a in Dougherty-ja. Poglavitno stvar je pa odbor zamolčal. V prvi vrsti mu gre za tem, da bi nezadovoljneci ne postali državljani. Dosedaj so sodniki še precej pravično in nepristransko postopali s kandidati. Vladni uradniki bodo podvržli prošilca križnemu zaslišanju in če bodo našli na njem le eno črno piko, mu bodo pot do državljanstva zaprli. Vladni uradnik nastopa napram tujerodnim delavcem kot državni pravdnik.

Čehoslovaško pivo za Japonsko. Kakor javlja čehoslovaški poslanik iz Tokia, se vrše pogajanja za uvoz češkega piva na Japonsko in sicer gre tu v prvi vrsti za izvoz pilsenskega in budejeviškega piva. Pilsenka piva bodo odpisali v bližnji bodočnosti 1000 litrskih steklenic, kj se bo prodajalo po 50 senov za steklenico. Budejeviško pivo bo pa stalo v prodajni ceni približno 60 senov. V polovici decembra so pripeljali na Japonsko prvič po vojni bavarsko pivo in sicer 20.000 steklenic monakovskega piva, ki se bo prodajalo po 30,5 senov steklenice. Japonski pivovarjari se boje te konkurence in pričakujejo, da bodo zahtevali od piva večjo uvozno carino. Vodja madžarskih fašistov — zavrnjen. Vodja madžarskih fašistov Stefan Friedrich je nameraval odpotovati v Carigrad do Kemal paše in nato v Rim do Mussolinija. Angorska vlada pa ni izdala madžarskemu fašistu tozadnega potnega dovoljenja.

Novice iz Slovenije.

Himen.

Dne 4. febr. se je v Ljubljani poročil posestnik I. Novinšek z gđe. Oliko Šilihovo, oba iz Velenja. Dne 10. febr. se je v Ljubljani poročil zavedni koroški Slovenec Luka Potočnik, im. komisar, z gđe. Angelo Spuntovo, agilno članico Sokola v Mostah. V Laki pri Zidanem mostu se je poročil kapitan Ivan Novak z gđe. Maruško Smolnikarjevo. V Svetinjah pri Ormožu se je poročil nadučitelj Adolf Frladi z gđe. Anico Kosi v Ceroven. Mag. pharm. Staniko Hroščvar na Vrhaški se je poročil z gđe. Anico Tičarjevo iz Ljubljane. Božidar Gselman iz Tepljana se je poročil z gđe. Oligo Schwabovo iz Petrovc. V Savi na Gorenjskem se je 11. febr. poročil Tine Zupan, član in odbornik tamkajšnjega sokolskega društva, z gđe. Lajziko Justinovo, članico blejskega Sokola. Tine je marljiv čitatelj naprednega časopisa in eden najmarljivejših članov vadičevskega zbora. Poročil se je Janko Smigovec z gđe. Linčko Grebenšekovo iz ugledne šoštanjske obitelji.

Z ženitovanja v zapor.

V Srednji vasi se je vršilo ženitovanje pri ribnikarjevih, katerega se je udeležil tudi Peter Rotar. Srednje vasi, ki ga je Jože Rozman nabhrlil, naj ne nadaljuje napitnice. Prišlo je do ostrega prepira, ki se je nadaljeval še na dvorišču. V prepiru je Rozman zabol. Rotarja v sreci. Rotar se je zrušil in kmalu nato umrl. Rozman je sicer p. begnil z doma, vendar so ga orožniki kmalu izsledili in izročili v sodni zapor.

Pretep pri vožnji balisa.

Tomaž Oblak, hlapec v Setniku, je pomagal pri vožnji balisa. Po končanem opravilu so naporno delo zaležili z dobro kapljico. Vožnji balisa se je pridružilo tudi nekaj fantov iz sosednje vasi Prapreče, ki jih pa donacij fantje niso nič kaj lepo gledali. Ko so slednji mirno zapustili gostilno, so jih razžaljeni Praprečani zunanje nepričakovano napadli. Razvil se je pretep, med katerim je Anton Setničar sunil Oblaka z nožem v roko in mu prizadajl težko poškodbo.

Fantovsko maščevanje.

Andrej, sin Petronove Urše od Sv. Duha pri Stari Loki, se je hotel s svojo nevesto kot na tilnem parčiču na Brezjah. To je domače fantje tako ujezilo, da so sklenili maščevati se nad njim. Na belo nedeljo so hodili naokrog, popivali in iskali peščičnosti za pretep. Predvsem so hoteli pretepati ženo, ko se vrne iz Brezje domov. Enemu pa se je ženin le zamislil in se je odločil, da ga skrivaj obvesti o fantovski nameri. Na tilnem je odšel na škofjevoški kolo-dvor in čakal poročence, ki sta nameravala po povratku napraviti v gostilni Ivana Zakotnika v Starom dveru skromno večerjo. Medtem so se fantje že zbirali v gostilni. Kmalu je vstopil tudi France Starman, sin gostilničarke iz Staroga dvora, in mirno sedel za mizo. Naenkrat pa so začeli fantje brez vsakega poudara z njim pre-

pir in ga je nekdo udaril s kolom po glavi. Vendar pa je bila rana tako malenkostna, da se Starman niti zmenil ni za njo. Zadnje dni pa je pričel postajati otožen in zmešan in zgubil je tudi glas. Prepeljali so ga v bolnico, a je njegovo stanje zelo nevarno. Novoporočence, pravočasno opozorjena na nevarnost, sta krenila s kolodvorja lepo na tilnem domov.

Mica Kovačeva.

Mehanik Josip Colja je iz Pulja peš primahnil v Ljubljano brez potnega lista. Prvi njegov čihsk in Ljubljani je veljal Košakovi restavraciji, kjer je naročil dobro večerjo, katero je zalil tudi z dobro kapljico. Plačilo je odklonil, češ, da nima denarja. Prišel je po klicani stražnik, ki je Coljo povabil v policijski zapor.

Smrtna kosa.

V Ljubljani je umrla Angela Verbič, rojena Adamič, soproga mojstra splošne bolnice in sestra našega komponista. Umrl je Fran Zalar, nadučitelj v Planini, star šele 31 let. Pokopali so ga v Cerklju. V Zaleju je umrl ugledni gostilničar in posestnik Avgust Senica v 73. letu starosti.

Samomor deklice.

V Št. Jurju ob južni železnici si je vzela življenje gđe. Franciška Godec, uslužbenka pri tvrdki P. Majdič v Celju. V pismu, ki ga je zapustila, zahteva nesrečna deklica, naj nihče ne poizkuša po vzroku samomora.

Nesreče in nezgode.

Franc Trček, posestnikov sin iz Laz pri Borovnici, je bil poklican k vojakom. Odpeljal se je z vlakom proti Ljubljani. Na progi skozi Vič je pozdravljaj svoje sorodnike in se sklanjal svoji okno. Iz neznanega vzroka je izgubil ravnotežje in padel skozi okno. Pri tem je dobil težke notranje poškodbe. Pripeljali so ga sicer takoj v ljubljansko bolnico, vendar pa imajo zdravniki le malo upanja, da bi okreval.

Ivan Rozman, šestletni sin posestnika iz Horjula, je po nesreči prišel pod voz Antona Čepona. Kolo mu je šlo čez trebuh in ga močno poškodovalo. Milan Zdešar, sin poslovdje v Ljubljani, si je pri padcu raz nize zlomil desno roko. Hlapec Tomaž Oblak iz Setnje je v prepiru sunil svojega gospodarja Antona Setničarja z nožem v levo roko in ga precej ranil.

Zdravniško društvo v Mariboru

je na svojem rednem obnem zboru soglasno izvolilo za svojega predsednika dr. Bergmanna iz Zaleca. Pri volitvi ostalega odbora je z veliko večino zmagala odborova lista, ki je vsebovala šest slovenskih in dva nemška zdravnika. Občni zbor je sprejel predlog primarija dr. Robiča, naj bi se Slovensko zdravniško društvo v Ljubljani in Zdravniško društvo v Mariboru združili v enotno društvo z dvema samostojnima in enakopravnima sekcijama Ljubljana in Maribor. Predsednika imenovanih sekcij naj bi menjaje vsi šla posle predsednika celotnega društva.

Velik slepar pod ključem.

Rudolfa Vinceze, trgovskega uradnika, ki je lansko leto trgovsko društvo "Sava" ogojufal za dva milijona kren, sta orožniška postajevojni nadrednik Fran Grčner in skaplar Anton Lagoja iz Dobove aretirala. Vinceze je imel srečo, da se je od začetka septembra preteklega leta pa do sedaj znal skrivati po Vojvodini, Rimskih Teplicah in najhlaže časa pa v Novem mestu, dokler ga le ni zasledila roka pravice.

Peter Zgaga

Trpka, toda živa resnica je to: Marsikdo, ki je bil pred par leti bos, je danes boss. In veliko jih je, ki so danes bossi, a bodo po par letih bos. Če nisi nič zavarovan in se poskoduješ, je to nesreča. Če si pa zavarovan za veliko svoto denarja in se poskoduješ, je to čudež. Vsi sovražniki so ponavadi dobri in pošteni ljudje. Nerodno je le to, ker se njihovi nazori razlikujejo od tvojih. Ženitovanjski kandidati se je pritožili pri posredovalcu: Nevesta, ki mi jo predlagate, mi čikaj ne ugaja. Grda je, strašno kriče glas ima in smrdi po parfumu, da je groza. Posredovalec ga je pa tolažil: — Pozabili ste pa na poglavitno dejstvo — namreč, da ima denar, in ker ima denar, morate že nekoliko zatisniti oči, ušesa in nos. Časopisje poroča na dolgo in široko o krstu vnuka angleškega kralja. Kb je nadškof podelil otročičku razna aristokratska in kraljevska imena, je otročička hitko zakokal. Tudi to je znamenje. Francozi bodo sledili ameriškega uzoru ter sedaj na soomlad pomaknili svoje ure naprej. Kljub temu pa ne bodo pravočasno dospeli do svojega cilja. Kadarkoli se ženska poda na potovanje, potrebuje dva klobuka. En klobuk nosi na glavi, drugega pa v skatliji. — Pokažite mi nogavice — je rekel zakonski mož mladi prodajalki, ko je prišel v modno trgovino kupovat za svojo ženo.

Pašič in Radič sta največja nasprotnika, kar jih promore Jugoslavija.

Če bi presojali po imenih, bi se jih najbrže veliko odločilo za Radiča. Rad je namreč v gotovih ozirih bolj plodonosen kot pa paša. Iz Floride poročajo, da je tam na počitnicah predsed. Harding. Od jutra do večera igra golf. Zdravniki pravijo, da se še precej dobro počuti. Po mojem mnenju so za Hardinga počitnice edin napor, ki ga ima tekem svoje štiri leta trajajoče administracije.

Boljševiki hočejo obesiti katoliškega škofa, ker je raval proti Rusiji.

Papež proti temu protestira. In tudi dosti vlad protestira. Ne verujem, da je boljševikom dosti za življenje oziroma za smrt dotičnega nadškofa. Z izvršenjem obsodbe hočejo le ovreči globoko vkoreninjeno vero, da je ljudem v našnih plaščih vse dovoljeno. Sodeč po poročilih, ki prihajajo s Krasa, ne dela Mussolini nobene sramote svojemu predniku, zgodovinsko znanemu banditu Mussoliniju.

OJAKE opozarjamo, da je cena za "Slovensko-Amerikanski Kolerar" ista za Jugoslavijo kot za Ameriko — 40 centov.

Pošlajte nam svoto in naslov svojega prijatelja v starem kramu in pošlidi mu bomo knjigo naravnost. Prvi bataljon ljubljanskih streleev, naprej! Monte Pau mora pasti še danes! V vašem sektorju je teren najbolj ugoden. Do treh popoldne morate prodrati brezpogojno! Naprej! — Gospod brigadir, ne gre. Videli ste zjutraj, žice je toliko, da bo bstrmel na njej ves bataljon. Naj razbije prej artilerija žične ovire! — Artiljerija še ne more do drevi v akcijo. Morate opraviti sami. Naprej! Bataljon je planil naprej in obstal v žičnih ovirah. Sedaj je pričela sipati občuten zaviralni o-

Jugoslovanska Katoli. Jednuta. Ustanovljena l. 1898. Inkorporirana l. 1901. GLAVNI URAD v ELY, MINN.

Glavni odborniki. Predsednik: RUDOLF PERDAN, 888 E. 186th St., Cleveland, O. Podpredsednik: LOUIS BALANT, Box 106 Pearl Ave., Lorain, O. Tajnik: JOSEPH FISHLER, Ely, Minn. Blagajnik: GEO. L. BROZICH, Ely, Minn. Blagajnik nasploščnih smrtin: JOHN MOVERN, 613 — 18th Ave. East Duluth, Minn.

Vrhovni zdravnik. Dr. JOS. V. GRAHEK, 848 E. Ohio Street, N. E., Pittsburgh, Pa.

Nadzorni odbor: ANTON KBAŠNIK, Room 204 Bakewell Bldg., cor. Diamond and Grant Streets, Pittsburgh, Pa. MOHOR MLADIČ, 1334 W. 13 Street, Chicago, Ill. FRANK SKRABEC, 4222 Washington Street, Denver, Colo.

Perotni odbor. LEONARD SLABODNIK, Room 440, My. Bldg. GREGOR J. PORENTA, Black Diamond, Wash. FRANK KORICH, 6217 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Združevalni odbor. VALENTIN PIRC, 788 London Rd., N. E., Cleveland, O. PAULINE HERMENC, 433 — 3rd Street, La Salle, Ill. JOSIP STERLE, 464 E. Mesa Avenue, Pueblo, Colo. ANTON CELARIC, 628 Market Street, Waukegan, Ill.

Jednotno uradno glasilo: "Glas Naroda".

Vse stvari tikačote se uradnih zadev kakor tudi denarne pošiljave naj se pošiljajo na glavnega tajnika. Vse pritožbe naj se pošiljajo na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov in bolniška sploščva naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika.

Jugoslovanska Katoliška Jednuta se priporoča vsem Jugoslovancem na obilen pristop. Kdor čeli postati član te organizacije, naj se zgleda tajnika bližnjega društva J. S. K. Za ustanovitev novih društev se pa obrnite na gl. tajnika. Novo društvo se lahko ustanovi s 3 člani ali članicami.

"Na krvavih poljanah."

Ljubljanski pisatelj Ivan Matijenič nam je poslal svoje knjige "Na krvavih poljanah" ter naprosil knjigarno Glas Naroda, da bi knjige poskušali v Ameriki razprodati. Delo je izvanredno zanimivo. — Knjiga vsebuje 270 strani ter jo krasi več presrešljivih slik, posebno s soške fronte. Knjiga stane \$1.50 ter se naroča pri Glasu Naroda, 82 Cortlandt Street, New York City. V naslednjem objavljamo kratek odlomek iz tega velezanimivega dela: — Naprej! — Bataljon, naprej! Izgube ne igrayo vloge! Naprej do zadnjega ga moža! Gora mora pasti do treh! Jutri vzamemo zadnje pozicije. Poputirijšem se zakadimo dol v Bengsko ravnino — in vse laške armade so odrezane, izgubljene. . . Popoldne mora pasti — Pau, levo krilo težko drži svoje pozicije. — Naprej! In še enkrat se je zakadil ves bataljon v žico, a zopet odnehal in odstopil.

Moderna Japonska.

Evropejci mislimo še vedno, da je Japonska izključno taka, kakor jo gledamo v operah ali operetah iz japonskega življenja. — Bambus in papir! Groteskne hišice in groteskni ljudje, kakor na maskaradi. Toda zmagovite vojne poslednjih dob in vseobči kulturni napredek, ki sega na Japonsko ne le iz Evrope, nego tudi iz Amerike, je lice japonskih mest že temeljito preduzgal. Po japonskih mestih imajo že precejšnje število "praskaev oblakov", gostostastnih stavb s celo vrsto nadstropil. Tehnika je na Japonskem na vrhuncu; ekspresni vlaki švigajo preko države, po lukah stoje oklopnice in ladje najnovejših tipov. Vse japonska last. Moderna dvigala, moderna skladišča, moderne ledenice, povsod tipkariče, strojne pisalnice, povsod velikanski dimniki tovaren: vse to daje Japonski novo, evropsko - ameriško lice. Delavec, kmetje, težaki in konservativno ljudstvo še nosi japonsko obleko, toda tudi že evropske klobuke, čepice, plašče, suknje in drugo. Uradniki, dijak, trgovec, sploh vsija inteligenca pa se nosi po evropski. Japonska tipkariča si natika preko rok posebne rokave, predno začne pisati, da se ne umaže. Dóna pa obleče Japonec zopet svoj kimono, ki mu je udoben kakor spalna suknja ter živi v obitelji po starih običajih, ki so mu sveti.

Boga so sodili.

V klubu moskovske garnizije se je vršila v januarju razprava proti Bogu. Nameravali so prirediti znanstveno disputacijo o tem, dali je Bog ali ga ni, ki se je pa končno izpremenila v navadno bogoskrunsko komedijo tako, da je večina boljševičkih častnikov še pred koncem zapustila klub. Seveda je Bog pri tem izgubil, kajti govornik je trdil in po svoje dokazal, da ga sploh ni in da so vse verske dogme le prazne marnje.

HRANITE LABELNE MAGNOLIA STAR MLEKO. Velik slepar pod ključem. Rudolf Vinceze, trgovskega uradnika, ki je lansko leto trgovsko društvo "Sava" ogojufal za dva milijona kren, sta orožniška postajevojni nadrednik Fran Grčner in skaplar Anton Lagoja iz Dobove aretirala. Vinceze je imel srečo, da se je od začetka septembra preteklega leta pa do sedaj znal skrivati po Vojvodini, Rimskih Teplicah in najhlaže časa pa v Novem mestu, dokler ga le ni zasledila roka pravice.

OJAKE opozarjamo, da je cena za "Slovensko-Amerikanski Kolerar" ista za Jugoslavijo kot za Ameriko — 40 centov. Pošlajte nam svoto in naslov svojega prijatelja v starem kramu in pošlidi mu bomo knjigo naravnost.

NA PRODAJ DOBRO OBISKANI RESTAVRANT v središču slovenske naselbine. Zgledate se na 632 E. 182 ST. CLEVELAND, O.

SKARAMUŠ

Spisal Rafael Sebastiani.

Za "Glas Naroda" poslovenil G. P.

59

(Nadaljevanje.)

— Zajeti ste med dvema ognjema. — je nadaljeval ječavi govornik. Med Nemce na Champs de Mars ter Švicarje v Bastili. To rej k orožju!

Navdušenje in razburjenje je naraščalo. Iz neke bližnje prodajalne so prinesli soho Neckerja ter soho onega komedijanta, vojvode Orleanskega, ki je imel že takrat svojo stranko ter kot drugi oportunisti onega časa čakal na ugodno priliko v svojo lastno korist in povečanje.

Andre-Louis je zpl na prizor ter se ustrašil. Govornik, slavni in prosluli Marat, je napravil nanj velik utis. Govoril je približno tako kot je govoril on sam pol leta poprej v Rennes. Ta vročekrvni in neodgovorni ječavec bo zanetil do večera v mestu požar, če ne bo ničesar storjenega.

Andre-Louis se je zrinil naprej, da stopi na govorniški oder. Naenkrat pa je prišel lice v lice z visokim, lepo oblečenim človekom, kojega lepo lice je razodeval zdržan sred.

— Tudi oni dečko ima zelo nevaran dar zgovornosti, gospod markij. — je rekel. — V Franciji je dandanes dosti takih. Rastejo iz zemlje, katero ste vi in vam enaki prepeljali s krvjo mučnikov prostosti. Kmalu bo mogoče, tekla naša kri. Tla so razsušena ter žejna.

— Ti lopov, zrel za vislice. — se je glasil odgovor. — Policija bo skrbela zate. Povedal bom generalnemu poročniku, da te lahko najde v Parizu.

— Moj Bog, človek! — je vzkljnil Andre-Louis. — ali vas res ne bo nikdar srečala pamet? Vi govorite o generalnem poročniku, ko se ruši Pariz krog vas ter se lahko unamo pod vašimi nogami? Le dvignite svoj glas, markij. Denuncirajte me tukaj, tem ljudem. Napravili bodo junaka iz mene, v taki uri. Ali pa naj jaz denunciram vas! To bom storil. Mislim, da je skrajni čas, da dohite svoje plačilo. Hej ljudje, poslušajte mene. Predstaviti vam hočem...

Množica je takoj obsula oba ter ju ločila. Andre-Louisa je potisnila naprej in markij je ostal na mestu. Zadnji pogled na markija mu je kazal visokega moža, kojega usta je obkrožal zlokoben smeh.

Andre-Louis je moral z množico, ki je zapustila vrtove ter se vsula v Rue Richelieu. Sledil ji je do Rue de Hassard, kjer se je izmuznil, kajti ni se hotel še nadalje vdeležiti tega blaznega izbruha. Na ta način je prišel domov, v zapuščen akademijo. Nobenega učenea ni bilo in tudi M. des Amis je odšel, da se informira, kaj se vrši v Versaillesu.

To ni bilo normalno stanje stvari v akademiji. Mojster in pomočnik sta bila v zadnjem času zaposlena od zjutraj do večera in polovico nedelje.

Tudi kri je tekla onega dne v Parizu. Na trgu Vendome je oddelek dragoncev čakal na ljudsko množico, iz katere se je Andre-Louis izmuznil.

Konjeniki so planili na ljudsko množico, jo razpršili. Ubili so na mestu enega moža, nesrečnega francoskega stražnika, ki je ostal na svojem mestu. To je pričetek. Takoj nato je spravil Besenval svoje švicarje iz Champ de Mars ter jih postavil v bojnem redu na Elizejsko polje, s štirimi kosi artilerije. Svoje dragonce je postavil na trg Louis XV. Oni večer je velikanska množica, ki je vrvela krog Elizejskega polja ter tuilerijskih vrtov s strahom opazovala te bojne priprave. Marsikatera psovka je zletela na tuje najemnike in tudi marsikateri kamen. Besenval je izgubil glavo ter poslal po dragonce, da razpršijo množico. Bila pa je tako gosta, da se dragonci niso mogli gibati, ne da bi zdobili par ljudi. Par jih je bilo na ta način zdobljenih in vsled tega so bili sprejeti dragonci, katere je vodil priue Lambese, ko so prodirali v tuilerijske vrtove, s celo ploho kamenov in steklenic. Lambese je dal povelje, naj priu ostreljati. Množica se je takoj razpršila in v mesto so odhiteli ti ogorčeni ljudje s svojimi povestmi o nemški kavaleriji, ki tepta žene in otroke.

Med žrtvami je bil tudi Bertrand-des Amis, ki je bil navdušen pristaš plemstva in ki je našel svojo smrt pod kopiti inozemskih jezdecev, pod poveljstvom plemenitaša.

Andre-Louisa, ki je čakal onega večera na povratek svojega prijatelja in mojstra, so prinesli štirje moše ono razbito truplo ene prvih revolucije, ki je že dejanski izbruhnila.

Tretje poglavje.

PREDSEDNIK LE CHAPELIER.

Vrvenje v Parizu, ki je bilo tekom naslednjih dveh dni bolj podobno vojnu taborišču kot pa mestu, je zavlekel pogreb Bertrand des Amisa do srede onega usodepolnega tedna. Sredi dogodkov, ki so pretresali narod prav do temeljev, je ostala smrt borilnega mojstra skoro neopazena, celo med njegovimi lastnimi učenci, kojih večina ni prišla v akademijo tekom onih dveh dni, ko je ležalo truplo tam. Oni maloštevilni, ki so prišli, pa so s poročili nove o ostalih in vsled tega je sledilo mojstru la Pere Lachaise več kot dvajset mladih mož, na čelu jim Andre-Louis kot glavni žalovalec.

V kolikor je bilo znano, ni imel des Amis nikakih sorodnikov, katere bi bilo treba obvestiti, a teden dni po smrti Des Amisa se je oglasila neka sestra iz Passy-ja, da zahteva njegovo zapuščino. Zapuščina je bila precejšnja, kajti mojster je varčeval. Povedal ji je, naj se obrne na njegovega odvetnika in od tedaj naprej je ni več videl.

Čutil se je strašno zapuščen in vsled tega ni pomislil, da se je njegovo bogastvo naenkrat pomnožilo. Šele par tednov pozneje se je pričel zavedati tega in obenem tudi dejstva, da je do skrajnosti izmučen človek, kajti tekom štirinajstih dni je moral opravljati delo dveh. Konečno je vzel pomočnika, nekoga svojega učenca, po imenu Le Duc. Ko je poletje napredovalo ter je število učencev neprestano raslo, je vzel tretjega pomočnika ter najel nadaljnjo sobo.

To so bili zelo naporni dnevi za Andre-Louisa, bolj naporni kot takrat, ko je gradil družbo Bineta. Bili pa so tudi dobičkanosni.

Nekoga lepega dne v pričetku avgusta si je Andre-Louis privoščil praznik. Najel je kočijo ter se odpravil v Versailles, kavarno d'Amara, kajti vedel je, da se tam sestaja Bretenski klub, se me, iz katerega je vsklila Družba prijateljev ustave, boljše znane kot Jakobinci. Prišel je, da obišče le Chapelier-ja, ki je bil eden

ustanovitelj klub, zelo odvažen človek, predsednik zbornice, ki je ravno razpravljala o Deklaraciji pravice človeka.

Važnost Chapelierja je bila razvidna iz nenadne servilnosti natakarka z belim predpisnikom, ko je Andre-Louis vprašal zanj.

Natakarkar je odšel, da ga prijavi in kmalu nato je stal Andre-Louis pred Chapelierjem, ki ga je za par trenutkov opazoval s presecenjem in radostjo. Nato pa je razprostrl svoji roki. Objela sta se vsprico preplašenega natakarka, ki je takoj izginil.

(Dalje prahodnjaj.)

Potovanje po Boki Kotorski.

Če se yozniš z železnico iz Hercegovine proti Kotoru, se boš prav gotovo v mislih prepiral z bivšo avstrijsko upravo. Ko te vlak prepeljava v neštevilnih vijugah od Neretve navzgor v dolino dolgega Popova polja, ko se nato vijugaj podolgem ob njegovem zapadnem robu ter naposed, ko se spuščas zopet v velikem ovinku navzdol preko prekrasne Konaveljske doline, prav gotovo premišljuješ, če bi ne bilo mogoče izpeljati železnice v nekoliko bolj ravni črti. Vpoštevaj težave terena, nesrečno srasko površino, jemlješ ozir na obljudnost krajev, toda naposed zaključiš vendarle s konstatcijo, da je Avstrija le preočitno štediteljica, boječ se prevelikih stroškov za predore, viadukte in masipe.

Kakor oaza sredi puščave leži spodaj bogata Konaveljska dolina. Samo oljka, smokva in vino zradi, vnes z posamezne pomaranče in limone. In spodaj še malo nižje morje, široko morje brez meje, ob njem beli zidovi staroslavnega Dubrovnika.

Po lepi Konaveljski dolini se vozimo nato naravnost proti Soki Kotorski: južni del doline, ki je nagnjen proti Boki, je znan pod imenom Sutorine. Na desni in levi je že vse dalmatinska zemlja. Sutorina sama pa je proti vsaki pameti hercegovska. Pri Igahu smo naposed ob morju, še malo, in vlak se ustavi v Ereegnovu.

Ereegnovi je poleg Dubrovnika najtoplejše mesto na dalmatinski celini. Proti severu in severozhodu zavzavovano, a odprto proti jugu. V decembru in januarju je tu ako gorko, kakor v Ljubljani sredi aprila. Tudi tu dozoré pomaranče in limone, in sicer so oranže zrele v decembru, a citrone že prej, oljka pa že o Vseh svetih. Ereegnovi je zelo slikovito mestec, vegetacija je popolnoma južna. Leži v najvnanjšem delu Boke, od širokega morja ga loči le pretok, ki pa je precej širok. Ko smo se vozili nazaj iz Kotora in je bilo ravno širokalo vreme, je jug gual zelo visoke in široke valove prav do Ereegnovega. Za kopalnica, za prezimovališča je tu kakor nalahše: v mestu, ki se vzpenja amfiteatralno nad obalo, je že mnogo hotelov. Tudi starih zgradb in utrdb je obilo, med njimi najimenitnejši "Spanjol", starinski grad nad mestom iz l. 1538. Zgradili so ga Benečani — po mestu lahko vidimo značilne benečanske leve — in ga imenovali tako Spanjono na čast, ki so bili takrat njihovi zavezniki in glavni protiturški činitelj na Sredozemskem morju. Sedaj je v njem smodnišnica in vojak strazijo vhode v grad. O smodniku mi ni bilo nič znane, zato sem ni hudega slutec povpraševal vojake pred glavnimi vrati, če bi mogel pogledati starinsko trdnjavo. Zvesti strazarji pa niso mogli dovolj zasmehljivo oceniti moje naivnosti, ček, nisimo mi tako bedasti, da ti bomo kazali "naš Spanjol". Poskusil sem aperirati na komandanta, pa je bil zasmeh še večji, kajti ko je oni dan neki podčastnik, ki je ravno šest iz Črne gore na dopust, poprosil komandanta, da bi mu dovolil ogledati si glasoviti Spanjol, ga je dal ta kratkomalo zapreti. Po peku o tako temeljiti previdnosti sem izgubil veselje do nadaljnega poskušanja in Spanjol mi je ostal spanjolski.

Ereegnovi napravi vtis srbskega mesteca, velika večina napisov je cirilska, kakor je sploh v Boki daleko v večini pravoslavni živelj. Popotnega Slovence, kakor sem bil jaz v avgusta minulega leta, so imeli povsod v Dalmaciji za Čeha. Povsod me je sprejelo vprašanje: "Ste Čeh?", pa naj je bilo v Splitu ali Kninu ali Gruzju. Metkoviću ali v Kotoru. Tujec-turist in Čeh, to sta postala lani v Dalmaciji in menda v vsem našem primorju identična pojma. Srednji del Boke, to je prostor ni Tivatski zaliv, je v nekaterih ozirih glavni in morda najlepši njen del. Ta ima položna pobočja, malo skalovitega obrežja, tem več

pa zelenja; precej visoko navzgor segajo krasni vinogradi, s smokvanu, zlasti pa oljčnimi gaji in drugim južnim drevjem. Tu je vse kakor en sam prekrasen južni vrt.

Najslikovitejši je seveda notranji del Boke, ki se razdeli v pravi Kotorski zaliv na jugu in Risanski zaliv na severu. Najlepa slika je pogled, ki se odpre, ko se pelješ skozi znamenite Verige in stoji pred teboj Perast, kakor prilipljen pod strmimi sivimi stenami z dvema miniaturnima otočkama, okrašenima z malima cerkvicama. Tu v notranjem delu Boke imaš zopet prilike za tehtno razmišljanje. Nikdar si nisem prej mislil, da izgledajo posamezni kraji tako impozantno. Videti je, kakor da je vsak izmed njih bogato mesto zase, Perast, Risani, Prčanj, Dobrota in kakor se imenujejo vsa ta slikovita mesteca, ki se belijo pod visokimi belimi stenami našega fjorda. Toda ko se pripelješ mimo, vidimo, da so med visokimi, večnadstropnimi velikimi hišami mnoge, ki se podirajo, ki razpadajo... Tu manjka streha, tam notranje zidovje, zopet drugod oboje, in nikogar ni, ki bi popravljali. Bili so časi, a so minuli... Vsi stanovniki teh mest so se nekaj stajajo življali s mornarstvom; ta je imel ladje, s katerimi je vozil po svetu, oni je bil kapetan, ta trgovec, tretji ali četrti navaden mornar, vsem pa je dajalo morje najboljšega kruha v izobilju, ponosni beli domovi povsod nadkrog ob obali pričajo o tem... Parobrod je izpodrinil jadrnice, mornski promet je ostal le ob glavnih končnih postajah železnice — Kotor pa je ostal daleč v stran od modernega gospodarskega življenja. Nekoliko nadomestila je prineslo trdnjavoško življenje z izredno veliko garnizijo, toda to je koristilo le nekaterim točkam, osobito Kotoru, a sedaj je tudi to minulo. Ako ne pride semkaj končna postaja jadranske železnice, tedaj bo v prihodnjih letih vedno več ruševih se hiš...

Kotor sam je precej majhno mestec s komaj 2400 prebivalci. Nič mu ni videti, da je središče moderne trdnjave, nasprotno — napravila vtis velikega stavbenozgodovinskega muzeja. V Ljubljani gledamo slike v Valvazorju, ako si hočemo predstavljati, kako je izgledalo naše mesto pred stoletji. V Kotoru je vse mesto živ spomenik preteklosti. Tu imamo še popolno mestno obzidje, okrog mesta in zgoraj na višinah nad Kotorom imamo še mestna vrata na raznih straneh s starinskimi votivnimi napis, ki spominjajo največ na boje s Turki. Nekje za vrati na dvorišču sem videl veliko stupo, nekaj spomenik iz leta 1690, prenešen tjakaj. Ulice, ozke, tesne, posamezne hiše, z lepo gladkimi kamenitimi pločami tlakovano mesto; vse nas opozarja, da smo tukaj pravzaprav še v srednjem veku. Le trgi imajo posebna imena, ulice pa sploh nimajo nikakih nazivov.

(Konec sledi.)

Revolucija v moški modi.

Moška moda se je že preveč desetletij gibala v isti formi, samo z raznimi nijansami. Sedaj pa propagirajo tukajšnji ameriški krojači v tem oziru pravo revolucijo, ker so obsodili frak in žaket — na smrt. Tradicionalni repovi, ki so dajali moškemu, posebno takemu, ki je zavzema kak višji položaj, dostojanstveno avtoriteto, bodo izginili tako kot so izginili barvani svileni fraki in razne druge posebnosti. Na mesto fraka, ki ga nočejo ameriški krojači pregneti, stopa smoking, ki se veliko lažje kroji in tudi nosi. S praktičnega stališča je odprava fraka in žaketov pravičena in to je bilo najbrž glavno merilo pri "visokem svetu krojaških umetnikov v Chicagu", kakor se sami nanaivajo, čeprav jim tega naslova klijenji ne priznavajo vedno.

NOVI PARNIK BELGENLAND.

International Mercantile Marine Company je dobila brzovojno poročilo, da bo kmalu dospel sem najbolj moderno opremljen parnik Red Star Line, Belgenland, ki ima 26.000 ton. Belgenland je največji parnik, kar jih je bilo kdaj na reki Scheldi. Vozil bo med New Yorkom, Plymouthom, Cherbourgom in Antwerpom zaeno s parniki Lapland, St. Paul in Zealand. Prvo vožnjo bo nastopil iz New Yorka dne 18. aprila.

Za potnike tretjega razreda so prirejane vse mogoče udobnosti. V vsaki sobi je prostor za umivanje, mizla in gotka tekoča voda, tla so pokrita s plutovinastim lirolejem; na razpolago sta dve veliki obednici, v katerima lahko sedi 750 oseb naenkrat. V velikem zabavalšču je na razpolago električni piano in velik gramofon. Kadlnica tretjega razreda je na istem krovu kot drugega. Za ženske so posebni prostori in dve veliki obednici. Takih udobnosti ni na nobenem prekontlantskem parniku. Vse te, vključno uporaba krovnih stropov in tretjem razredu, so značilne novosti, katere uvaja International Mercantile Marine Company na svojih najnovjših parnikih.

POTREBUJE SE DELAVCE
Slovence, Poljake in Slovake za strojarjo (tannery) Elk Tanning Company v Powell, Pa. Strojnica je ravno začela obratovati. Dobre plače. Posebno lepa prilika za družine. Hiše z velikimi vrtovi po \$2.00 rent na mesec. Zglaste se osebno naravnost pri superintendentu ali pa pisмено za pojasnila pri meni: A. J. Brecher, Powell, Pa.

Iščem ANTONA VIČIČ, podomačee žepanov iz Velike Bukovine št. 8 pri Ilirski Bistrici. Prosim rojake, ako je kateremu znan njegov naslov, da mi ga naznani, ali naj se pa sam javi na spodaj navedeni naslov. Imam mu poročati več važnih stvari o njegovi dedščini v starem kraju. Zadnje pismo je dobila njegova mati pred dvema letoma iz Elm Grove, W. Va. — Anton Volk, Box 5, Markleton, Pa. (27-28-3)

Kje je moj brat RUDOLF KOPP? V Združene države je šel še leta 1903. Najprevo je bil v Chicago, Ill. potem se pa ni več ne v njem. Starši in bratje želé izvedeti njegov naslov. Prosim, da se oglasi, ali pa če kdo ve, da mi kaj poroča o njem. — Frane Kopp, Zakot št. 42, pošta Brezice, Slovenija, Jugoslavija. (27-28-3)

Kje je moj sin TOMAŽ GODEC? V Združenih državah biva že 19 let. Zadnjič mi je pisal l. 1914 š pripombo, da mi bo poročal natančen naslov, katerega pa nisem prejela. Če kdo kaj ve o njem, naj mi poroča, najraje bi pa prejela njegovo pismo. — Uršula Godec, Šmartno pri Lj. tiji, Slovenija, Jugoslavija. (27-28-3)

NAZVANIL O IN PRIPOROČILO
Naročnikom "Glasa Naroda" v državi W. Virginia naznanjamo, da jih bo obiskal naš potovalni zastopnik
Mr. JOSEPH ČERNE,
kateri je pooblaščen nabirati naročnino za naš list, zatorej prosimo rojake, da mu bodo kolikor mogoče naklonjeni.
Upravništvo Glasu Naroda.

NAZVANIL O IN PRIPOROČILO
Cenjenim naročnikom "Glasu Naroda" v državi Ohio naznanjamo, da jih bo obiskal naš potovalni zastopnik
Mr. ANTON KIBIČIČ,
kateri je pooblaščen nabirati naročnino za naš list, zatorej prosimo rojake, da mu bodo kolikor mogoče naklonjeni.
Slovenic Publishing Co

NAZVANIL O IN PRIPOROČILO
Naročnikom "Glasu Naroda" v državi W. Virginia naznanjamo, da jih bo obiskal naš potovalni zastopnik
Mr. JOSEPH ČERNE,
kateri je pooblaščen nabirati naročnino za naš list, zatorej prosimo rojake, da mu bodo kolikor mogoče naklonjeni.
Upravništvo Glasu Naroda.

NAZVANIL O IN PRIPOROČILO
Cenjenim naročnikom "Glasu Naroda" v državi Ohio naznanjamo, da jih bo obiskal naš potovalni zastopnik
Mr. ANTON KIBIČIČ,
kateri je pooblaščen nabirati naročnino za naš list, zatorej prosimo rojake, da mu bodo kolikor mogoče naklonjeni.
Slovenic Publishing Co

NAZVANIL O IN PRIPOROČILO
Naročnikom "Glasu Naroda" v državi W. Virginia naznanjamo, da jih bo obiskal naš potovalni zastopnik
Mr. JOSEPH ČERNE,
kateri je pooblaščen nabirati naročnino za naš list, zatorej prosimo rojake, da mu bodo kolikor mogoče naklonjeni.
Upravništvo Glasu Naroda.

NAZVANIL O IN PRIPOROČILO
Cenjenim naročnikom "Glasu Naroda" v državi Ohio naznanjamo, da jih bo obiskal naš potovalni zastopnik
Mr. ANTON KIBIČIČ,
kateri je pooblaščen nabirati naročnino za naš list, zatorej prosimo rojake, da mu bodo kolikor mogoče naklonjeni.
Slovenic Publishing Co

NAZVANIL O IN PRIPOROČILO
Naročnikom "Glasu Naroda" v državi W. Virginia naznanjamo, da jih bo obiskal naš potovalni zastopnik
Mr. JOSEPH ČERNE,
kateri je pooblaščen nabirati naročnino za naš list, zatorej prosimo rojake, da mu bodo kolikor mogoče naklonjeni.
Upravništvo Glasu Naroda.

NAZVANIL O IN PRIPOROČILO
Cenjenim naročnikom "Glasu Naroda" v državi Ohio naznanjamo, da jih bo obiskal naš potovalni zastopnik
Mr. ANTON KIBIČIČ,
kateri je pooblaščen nabirati naročnino za naš list, zatorej prosimo rojake, da mu bodo kolikor mogoče naklonjeni.
Slovenic Publishing Co

NAZVANIL O IN PRIPOROČILO
Naročnikom "Glasu Naroda" v državi W. Virginia naznanjamo, da jih bo obiskal naš potovalni zastopnik
Mr. JOSEPH ČERNE,
kateri je pooblaščen nabirati naročnino za naš list, zatorej prosimo rojake, da mu bodo kolikor mogoče naklonjeni.
Upravništvo Glasu Naroda.

NAZVANIL O IN PRIPOROČILO
Cenjenim naročnikom "Glasu Naroda" v državi Ohio naznanjamo, da jih bo obiskal naš potovalni zastopnik
Mr. ANTON KIBIČIČ,
kateri je pooblaščen nabirati naročnino za naš list, zatorej prosimo rojake, da mu bodo kolikor mogoče naklonjeni.
Slovenic Publishing Co

NAZVANIL O IN PRIPOROČILO
Naročnikom "Glasu Naroda" v državi W. Virginia naznanjamo, da jih bo obiskal naš potovalni zastopnik
Mr. JOSEPH ČERNE,
kateri je pooblaščen nabirati naročnino za naš list, zatorej prosimo rojake, da mu bodo kolikor mogoče naklonjeni.
Upravništvo Glasu Naroda.

NAZVANIL O IN PRIPOROČILO
Cenjenim naročnikom "Glasu Naroda" v državi Ohio naznanjamo, da jih bo obiskal naš potovalni zastopnik
Mr. ANTON KIBIČIČ,
kateri je pooblaščen nabirati naročnino za naš list, zatorej prosimo rojake, da mu bodo kolikor mogoče naklonjeni.
Slovenic Publishing Co

NAZVANIL O IN PRIPOROČILO
Naročnikom "Glasu Naroda" v državi W. Virginia naznanjamo, da jih bo obiskal naš potovalni zastopnik
Mr. JOSEPH ČERNE,
kateri je pooblaščen nabirati naročnino za naš list, zatorej prosimo rojake, da mu bodo kolikor mogoče naklonjeni.
Upravništvo Glasu Naroda.

NAZVANIL O IN PRIPOROČILO
Cenjenim naročnikom "Glasu Naroda" v državi Ohio naznanjamo, da jih bo obiskal naš potovalni zastopnik
Mr. ANTON KIBIČIČ,
kateri je pooblaščen nabirati naročnino za naš list, zatorej prosimo rojake, da mu bodo kolikor mogoče naklonjeni.
Slovenic Publishing Co

NAZVANIL O IN PRIPOROČILO
Naročnikom "Glasu Naroda" v državi W. Virginia naznanjamo, da jih bo obiskal naš potovalni zastopnik
Mr. JOSEPH ČERNE,
kateri je pooblaščen nabirati naročnino za naš list, zatorej prosimo rojake, da mu bodo kolikor mogoče naklonjeni.
Upravništvo Glasu Naroda.

Kretanje parnikov - Shipping News

11. marca:
Majestic Cherbourg; Volendam, Boulogne in Rotterdam; Orca, Cherbourg in Hamburg; Reliance, Cherbourg in Hamburg; Saxonia, Cherbourg in Hamburg; Ores, Fillmore, Cherbourg in Bremen.
4. aprila:
Saxonia, Cherbourg in Hamburg; Pres. Von Buren, Cherbourg; Seidlitz, Bremen.
5. aprila: Minnekahda, Hamburg; Hansa, Hamburg; Ansonia, Cherbourg.
7. aprila:
Olympic, Cherbourg; La Savoie, Havre; Pres. Harding, Cherbourg in Bremen; Finland, Cherbourg; Conte Rosso, Genova.
10. aprila:
Aquitania, Cherbourg; Pittsburgh, Bremen.
11. aprila:
Pres. Polk, Cherbourg.
12. aprila:
Admiral Clinton, Hamburg.
14. aprila:
Homerie, Cherbourg; George Washington, Cherbourg in Bremen; Orduna, Cherbourg in Hamburg; Volendam, Boulogne in Rotterdam; Lafayette, Havre; Albatros, Cherbourg.
17. Mauretania:
Mauretania, Cherbourg; Chicago, Havre.

18. aprila:
France, Havre; York, Bremen; Pres. Garfield, Cherbourg; Belgenland, Cherbourg; Tyrhenia, Cherbourg in Hamburg.
19. aprila:
Taormina, Genoa; Manchuria, Hamburg; Bayern, Hamburg.
21. aprila:
Majestic, Cherbourg; Pres. Roosevelt, Cherbourg in Bremen; Ohio, Cherbourg in Hamburg; Antonia, Cherbourg.
23. aprila:
Bremen, Bremen.
24. aprila:
Berengaria, Cherbourg; Canopic, Bremen.
25. aprila:
Paris, Havre; Zealand, Cherbourg; Pres. Adams, Cherbourg.
26. aprila:
Mount Clay, Hamburg; Finland, Cherbourg.
28. aprila:
Olympic, Cherbourg; New Amsterdam, Boulogne; Rochambeau, Havre; President Arthur, Cherbourg; Albania, Cherbourg in Hamburg.
1. maja:
Aquitania, Cherbourg; Reliance, Cherbourg in Hamburg.
2. maja:
Lapland, Cherbourg; America, Genoa.

CUNARD ANCHOR
6,426 JUGOSLOVANOV
bo lahko prišlo v Ameriko začetkom prihodnjega julija. Cunard četa je najbolj hitra za vaše rojake, da pridejo v Ameriko. Izseljenci, ki imajo listke za Cunard morajo potovati takol, ker skoraj vsak dan v mesecu odide kak parnik iz Evrope. Cunard četa ima izvrstno prevozno službo za izselence iz Jugoslavije, ako da jih spremlja kompanijski zastopnik Jugoslovanov, da nimajo stiski.
Nobenih posebnih stroškov za to.
CUNARD-ANCHOR LINE
25 Broadway New York

V JUGOSLAVIJO
Kupite vsaj eno plačano listko sedaj, da dobite svoje sorodnike v Ameriko.
RED STAR LINE
N. Y. — Plymouth — Cherbourg — Antwerp
Belgenland 18. apr. Lapland 2. maja
Zeeland 25. aprila; St. Paul 6. junija

AMERICAN LINE
New York — Plymouth — Cherbourg
Hamburg
Mongolia 29. mar. Manchuria 19. apr.
Novi protori tretjega razreda.
Minnekahda (samo 2. razred) 5. apr.
WHITE STAR LINE
Is New York v Cherbourg in Southampton
Majestic 31. marca; 21. aprila; 12. maja
(Največji parnik na svetu.)
Olympic 7. apr.; 28. apr.; 19. maja
Homerie 14. aprila; 5. maja; 26. maja
Dobra hrana. Zaprti prostori.
Oglaste se pri kraljevem agentu ali pri
POTNIŠKEM ODDELKU
No. 1 Broadway, New York.

MOŠKI! Začinite se
Protiv nalezljivi
SANTAL MIDY
Nabavite si najboljšo zdravilo
PREPARAT ZA MOŠKE
Velike tube 50c. Krt (4 x 11)
Vaš lekar naj vam
San-Y-Kit Dept. B
62 Beaman St., New York
Pišite za okrožnico.

Kako se potuje v
stari kraj in nazaj
v Ameriko.
VELIKE važnosti za potnika je, V da je utanko poučen o potnih listih, priljagi in drugih stvarih, ki so v zvezi s potovanjem. Valed dolgoletne izkušnje nam je mogoče o vsem tem dati točna pojasnila. Priporočamo vedno tudi samo najboljše parnike, ki imajo kabine v III. razredu.
Ako ste se namenili potovati v stari kraj, nam pišite ker bo to v Vašo korist.
Tudi oni, ki še niso ameriški državljani, smejo potovati v stari kraj na obisk in jim je dovoljeno vrniti se. Na željo dajemo vsakemu tozadevna pojasnila.
Kdor želi dobiti sorodnike ali znanec iz starega kraja, nam nam pišite za navodila, kajti število priseljencev je omejeno.
Za potne stroške izplačuje po našem naročilu Jadranska banka tudi v dolarjih.
Frank Sakser State Bank
82 Cortlandt Street New York
Glavno zastopstvo Jadranske banke.

Knjiga za dolge zimske večere.
Slovenic-Amerikanski
KOLENDAR
za leto 1923
192 strani povesti, poučnih člankov in razprav, pesmi, slik, šale in raznoterosti.
Cena samo 40 centov.
Naročite ga še danes.
SLOVENIC PUBLISHING CO.
82 Cortlandt St., New York
Dobe se tudi pri zastopnikih Glasu Naroda.

RAVNOKAR JE IZŠLA
NAJVEČJA ARABSKA
SANJSKA KNJIGA
Največja ilustrovana izdaja
Vsebuje 308 strani.
Cena s poštnino \$2.—
SLOVENIC PUBLISHING CO.
82 Cortlandt Street,
New York City, N. Y.

VLAHOV
ŽELODČNA
GRENCICA
Dela Jo in spravlja v steklenice v ZADRU (Dalmacija) od leta 1861
ROMANO VLAHOV
Naprodaj po vseh Lekarnah, delikatessh in grocerijah.
Edini agenti na Zdravstveno državo.
V. LANGMANN, Inc.
ADVERTISE IN "GLAS NARODA" 97-99 Sixth Ave., Des. A. New York, N. Y.

COLUMBIA GRAMOFONI
AKO ŽELITE glasni, svetovnoznani pravi COLUMBIA gramofon, slovenske, nemške in v vseh drugih jesiških gramofonske plošče, pišite po brezplačni cenik na
IVAN PAJK 24 MAIN ST. CONEMAUGH, PA.
On je edini slovenski zastopnik za Columbia gramofone in plošče v Conemaugh.